



社会学院 “社院一周”

2021 年第 16 期（总第 46 期）（5 月 17-5 月 23 日）

2021 年 5 月 23 日星期日

5 月 17 日（周一），浙江工商大学经济学院王国安教授应邀来到学院做题为“数字技术对社会管理的影响”的学术讲座。社会学系庞保庆副教授主持讲座。王国安教授主要从数字技术及其机遇与挑战两个部分阐述了数字技术对社会管理的影响。最后王教授勉励同学们要在社会发展过程中抓住机遇、迎接挑战。



5 月 17 日（周一），英国巴斯大学方超研究员应邀在腾讯会议为社会学院师生做题为“丧亲之痛和哀伤辅导”的学术讲座。阳方副教授主持了本次讲座。方超博士是来自英国巴斯大学死亡和社会研究中心（Centre for Death and Society）的研究员。方超博士主要介绍了关于丧亲之痛和哀伤辅导的研究、英国的社会工作现状和发展以及社工在哀伤辅导中发挥的作用。

5 月 17 日（周一），根据学院 2021 年博士研究生招生考核办法，经考核，社会学院 2021 年博士研究生拟录取名单已经确定并公示，2021 年拟录取 22 名博士研究生，包括一名硕博连读生。

5 月 17 日（周一），上海市教育委员会发布了《上海市教育委员会关于公布市级新文科研究与改革实践项目的通知》（沪教委高[2021]25 号），我院张文

宏教授负责的“社会学类专业多学科协同育人机制创新与实践研究”项目入选。

上海市级新文科研究与改革实践项目

序号	项目申报单位	项目名称	负责人
1	上海大学	社会学类专业多学科协同育人机制创新与实践研究	张文宏
2	上海大学	深化艺教协同 拓展多维融合 建设综合性大学一流环境设计专业	程雪松
3	上海大学	融合文理、面向世界、服务国家的考古文博田野教学体系建设实践	段勇
4	上海大学	新海派美术教育模式探索	曾成钢

5月18日（周二），社会学院与法学院、管理学院联合举办了“奔跑的初夏”活动，活动为各学院的学子提供了互相交流的平台。

5月18日（周二），社会学院“三重檐”新语系列有声读物——第一季“向英烈学习”之第九、第十期开讲。第九期由2020级研究生第一党支部的程娜燕、周颖、张人浩三位学生党员向大家分享大学讲台上的诗人和作家教授——蒋光慈，由毛泽东亲自签发纪念证书的革命烈士——李汉俊，人民的坚强战士、党的优秀党员——李硕勋等三位英烈的故事；第十期由2020级研究生第一党支部的段欣妍、姜芙蓉、秦贵荣三位学生党员向大家分享上海特别市临时市政府秘书长——林钧、一位担任过上海大学校务长的革命烈士——刘含初、学生身份的上海运动领袖——刘华等三位英烈的故事。

5月20日（周四），社会工作本科第二学士学位招生宣讲会于“腾讯会议”平台举行。张乃琴副书记从人才培养、学科建设、师资队伍、科学研究等方面向同学们详细介绍了社会学院。程明明、阳方、程金、赵斌宇分别介绍了社工系的基本情况、二学位课程设置、专业实习和招生简章等信息。

5月21日（周五），由上海新的社会阶层研究中心主办的“新时代新的社会阶层发展”学术研讨会在我校举办。来自全国各地的专家学者、新的社会阶层人士统战工作职能部门的领导、新的社会阶层人士代表等70余人参加了本次学术研讨会。校党委副书记、上海新的社会阶层研究中心主任欧阳华，上海市委统战部二级巡视员、上海市欧美同学会党组书记、上海新的社会阶层研究中心主任李霞，中央统战部六局有关同志，中国社会学会秘书长谢寿光研究员分别致辞。中国社会科学院学部委员李培林研究员、中国社会科学院—上海市人民政府上海研究院第一副院长李友梅教授、中国社会学会会长陈光金教授分别发表主题演

讲。会上并进行了中心顾问聘任仪式。



5月22日（周日），由教育部社会科学司指导，上海大学主办，上海大学社会学院承办，中国社会科学院—上海市人民政府上海研究院协办的高校社科界庆祝中国共产党成立100周年系列座谈会——上海大学专场在上海大学宝山校区钱伟长图书馆举行。



教育部社会科学司副司长谭方正，上海市教委副主任毛丽娟，上海大学党委书记成旦红等出席并致辞；中国社会科学院李培林、上海大学李友梅、中国社

会科学院陈光金、北京大学张静、中国人民大学刘少杰、中国农业大学叶敬忠、华东师范大学文军、上海大学张文宏等八位专家学者聚焦中国共产党领导改革开放伟大社会革命的生动实践，作了深入交流发言；上海研究院赵克斌，上海大学龚思怡，教育部社会科学司科研处陈朝辉，上海大学社会学院、马克思主义学院教师代表，相关职能部门，以及上海研究院相关负责同志等三十余人参会。座谈会由上海大学党委副书记、纪委书记段勇主持。

5月22日（周六），第十届社会理论工作坊云端专题五：“作为‘智+知’识域的社会文化”在腾讯会议举行，本次论坛召集人是河北大学哲学与社会学院的阿拉德尔吐教授。

5月23日（周六），袁浩副院长在上海大学本科招生“2021云享上大·大咖说专业”社会学专业直播专场中做招生宣讲。



5月23日（周日），社会学院和力学与工程科学学院联合组成的“青春工社”队参加2021“党的光辉照我心”——上海大学庆祝中国共产党成立100周年合唱比赛暨上海大学首届艺术节开幕式活动，以一首满怀深情的《我爱祖国的蓝天》，为党的100周年献礼。社会学院党委书记沈艺、青年教师李朔严、33名社会学院同学上台，最终以88.7分的成绩取得合唱比赛二等奖的好成绩。



5月18-22日（周四），本周共有毋利军、袁博、张英英、韦淑珍等4位博士生，曹思洁、李泰、颜文茜、史征东、马素琴、王蓉、杨佳星、朱建星、莫太奇、张杰、张静焯、郝琳杰等12位硕士生进行论文答辩。



最新成果动态

▲ 光明网光明学术转发了**邓伟志教授**在新京报的文章《文化交融是历史必然》。